
 

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΔΩΡΕΩΝ 2024  
ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 8 Μαρτίου 2024 (μέχρι τις 14:00 ώρα Ελλάδας) 

 
Το Ίδρυμα Μποδοσάκη, υπηρετώντας το όραμά του για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών 
με δυνατότητες και προοπτική για όλους, χρηματοδοτεί σε ετήσια βάση, 
πρωτοβουλίες και προγράμματα που σχετίζονται με τους τέσσερις στρατηγικούς του 
πυλώνες: την προαγωγή της Παιδείας, την αναβάθμιση της Υγείας, την προστασία του 
Περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση της Κοινωνίας των Πολιτών.  
 
Το Ίδρυμα, με στόχο την ανταπόκριση σε ορισμένες από τις πλέον επιτακτικές 
ανάγκες της εποχής και τη μεγιστοποίηση του κοινωνικού αντικτύπου των δωρεών 
του, ανακοινώνει τη διάθεση μέρους του ετήσιου προϋπολογισμού του για το έτος 
2024 στην παρούσα πρόσκληση χρηματοδότησης για την αντιμετώπιση κοινωνικών 
αναγκών που αναγνωρίζονται ως άξονες προτεραιότητας. 
 
Για το έτος 2024 και με βάση τα ευρήματα της τελευταίας εκτίμησης κοινωνικών 
αναγκών εκ μέρους του Ιδρύματος, πρόκειται να διατεθεί ο σχετικός διαθέσιμος 
προϋπολογισμός των 250.000 ευρώ σε δωρεές ύψους έως 50.000 ευρώ  εκάστη, στο 
πλαίσιο της παρούσας ανοικτής πρόσκλησης υποβολής θεματικών προτάσεων που 
αφορούν στις ακόλουθες προτεραιότητες:  
• Στον πυλώνα της Παιδείας και του Περιβάλλοντος: Υποστήριξη πρωτοβουλιών που 
σχετίζονται με την περιβαλλοντική εκπαίδευση και την πράσινη μετάβαση των 
σχολείων. 
• Στον πυλώνα της Υγείας: Υποστήριξη πρωτοβουλιών που αφορούν στην πρωτογενή 
πρόληψη της υγείας 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, τα 
κριτήρια αξιολόγησης, καθώς και τη διαδικασία επιλογής και βαθμολόγησης, 
παρακαλούμε ανατρέξτε στο έντυπο «Όροι και Προϋποθέσεις». 

 
Περιγραφή των θεματικών αξόνων της πρόσκλησης 

 
Υποστήριξη πρωτοβουλιών που σχετίζονται με την περιβαλλοντική εκπαίδευση 
και την πράσινη μετάβαση των σχολείων 

 
Η υποστήριξη πρωτοβουλιών που σχετίζονται με την περιβαλλοντική/πράσινη 
εκπαίδευση είναι πιο επίκαιρη από ποτέ, ενώ σύμφωνα με τη σύσταση του 
Συμβουλίου της Ε.Ε. τα κράτη μέλη θα πρέπει να καταστήσουν τη μάθηση για την 
πράσινη μετάβαση και τη βιώσιμη ανάπτυξη προτεραιότητα στα προγράμματα 
εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η πράσινη εκπαίδευση στοχεύει στην οικοδόμηση της 
γνώσης και την ευαισθητοποίηση για θέματα που αφορούν στο μέλλον του πλανήτη, 



  

αλλά και στην καθοδήγηση μαθητών, εκπαιδευτικών και κατ’ επέκταση σχολικών 
μονάδων, ώστε να είναι σε θέση να σκέπτονται κριτικά, να καινοτομούν και να 
παρέχουν λύσεις προς πιο βιώσιμα πρότυπα ζωής. Η ενεργός συμμετοχή των νέων για 
την εξασφάλιση βιώσιμου μέλλοντος είναι κρίσιμη στην καλλιέργεια μελλοντικών 
υπεύθυνων πολιτών με αποτέλεσμα την πληρέστερη ετοιμότητά τους και τη 
συμμόρφωση με τις οδηγίες των αρμόδιων αρχών. Το πρόγραμμα αποσκοπεί στη 
δημιουργία εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών και στην παροχή εκπαιδευτικών δράσεων 
με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και την προώθηση βιώσιμων λύσεων 
με μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  

 
Επιπρόσθετα, η βιωσιμότητα μπορεί να υποστηριχθεί και μέσω πρωτοβουλιών ή 
παρεμβάσεων που σχετίζονται με την πράσινη μετάβαση των σχολείων και αφορά 
στην κατασκευή πράσινων και βιώσιμων υποδομών σε σχολικούς χώρους, καθώς και 
έργων προσαρμογής, συμβάλλοντας ενεργά στην πράσινη ανάπτυξη και τη 
δημιουργία περιβαλλοντικής κουλτούρας για τους άμεσα και έμμεσα ωφελούμενους. 
Η αναδιαμόρφωση των σχολείων μπορεί να περιλαμβάνει έργα προσαρμογής, όπως 
φυτεύσεις στις αυλές, δημιουργία πράσινων οροφών, εγκατάσταση ηλιακών πάνελς, 
ανακύκλωση και επαχρησιμοποίηση υλικών, διαμόρφωση σκιάστρων, τοποθετήσεις 
ψυχρών ανακλαστικών κ.ά. με στόχο τη μείωση της απορροφημένης ηλιακής 
ακτινοβολίας και κατ’ επέκταση της τοπικής θερμοκρασίας και να συμβάλλει 
παράλληλα στη δημιουργία περιβαλλοντικής κουλτούρας στο ευρύτερο σχολικό 
περιβάλλον μέσα από δράσεις ενημέρωσης, εκπαίδευσης, αλλά και συμμετοχής της 
σχολικής κοινότητας στον σχεδιασμό των δράσεων που θα υλοποιηθούν.  

 
Υποστήριξη πρωτοβουλιών που αφορούν στην πρωτογενή πρόληψη της υγείας 

 
Αναφορικά με την αναζήτηση και υποστήριξη προτάσεων που αφορούν στην 
πρωτογενή πρόληψη υγείας, η ανάγκη αυτή προέκυψε, καθώς η προληπτική ιατρική 
αποτελεί θεμελιώδη και νευραλγικό κλάδο της ιατρικής επιστήμης με στόχο τη 
μείωση των παραγόντων κινδύνου, την καθυστέρηση της εξέλιξης οποιασδήποτε 
νόσου, καθώς και τη μείωση των επιπλοκών της. Το Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια 
Υγεία του Ιδρύματος τοποθετεί επίσης το ζήτημα στο κέντρο του κάδρου, 
αναφέροντας πως τα προγράμματα πρόληψης αποτελούν απόλυτη προτεραιότητα. Η 
πρωτογενής πρόληψη αφορά πολιτικές, πρωτοβουλίες και δράσεις που στοχεύουν 
στην πρόληψη της αρχικής εμφάνισης μιας διαταραχής, με έμφαση στους παράγοντες 
κινδύνου, στη μείωση των υποτροπών και στην ελάττωση των αρνητικών επιδράσεων 
της ασθένειας στο άτομο, την οικογένεια και την κοινωνία. Σημαντικό 
χαρακτηριστικό της πρωτογενούς πρόληψης είναι η επίκεντρωση σε ολόκληρο τον 
πληθυσμό, καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του, από τη σύλληψη του εμβρύου μέχρι την 
τρίτη ηλικία. Μέσα από το ίδιο το Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια Υγεία μας δίνεται 
μάλιστα και η κατεύθυνση την οποία προτείνουμε ως κεντρικό άξονα ανάδειξης 
προτάσεων και αφορά στην πρωτογενή πρόληψη εστιασμένη στους μείζονες 
παράγοντες κινδύνου/ προσδιοριστές των χρόνιων νοσημάτων (κάπνισμα, αλκοόλ, 
παχυσαρκία, καθιστική ζωή κ.α.).   



  

Ως ενδεικτικές δράσεις της παρούσας θεματικής αναφέρονται οι παρακάτω : Δράσεις 
ευαισθητοποίησης σχετικά με την αξία της πρωτογενούς πρόληψης, πρωτοβουλίες 
ενημέρωσης, παροχή στοχευμένων υπηρεσιών πρωτογενούς πρόληψης σε ευάλωτες 
ομάδες, έρευνες/μελέτες συνοδευόμενες από πιλοτική εφαρμογή κ.α. 

 
Γενικές πληροφορίες  

• Οι προτάσεις έργου-δράσεων θα πρέπει να εμπίπτουν σε μία από τις κάτωθι 
θεματικές ενότητες: α) Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και πράσινη μετάβαση των 
σχολείων β) Ενίσχυση της πρωτογενούς πρόληψης της υγείας με προτάσεις 
εστιασμένες στους μείζονες παράγοντες κινδύνου/ προσδιοριστές των χρόνιων 
νοσημάτων (κάπνισμα, αλκοόλ, παχυσαρκία, καθιστική ζωή κ.α.)».   

• Δεν θεωρούνται επιλέξιμες οι προτάσεις έργου-δράσεων που περιορίζονται σε 
απλή αγορά ή/και χρήση εξοπλισμού. 

• Το προτεινόμενο έργο–δράση θα πρέπει να υλοποιείται εντός της ελληνικής 
επικράτειας σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο. 

• Δε θεωρούνται επιλέξιμες οι προτάσεις έργου-δράσεων θρησκευτικού, 
πολιτικού, συνδικαλιστικού επαγγελματικού ή εμπορικού χαρακτήρα. 

• Κάθε υποψήφιος φορέας ή/και εταίρος μπορεί να υποβάλει μέχρι μια πρόταση σε 
κάθε θεματικό άξονα της πρόσκλησης. 

• Οι προτάσεις θα πρέπει στο σύνολο τους να υποβάλλονται με βάση τα πρότυπα 
αίτησης και προϋπολογισμού όπως αυτά παρατίθενται στο πλαίσιο της παρούσας 
πρόσκλησης από το Ίδρυμα Μποδοσάκη. Προτάσεις που δεν ακολουθούν τα 
αναφερόμενα πρότυπα κρίνονται μη επιλέξιμες.  

• Προτάσεις, στις οποίες παρατηρείται σύγκρουση συμφερόντων, κρίνονται μη 
επιλέξιμες. 

• Κάθε φορέας που υποβάλλει πρόταση μπορεί να συνεργάζεται με έναν ή 
περισσότερους  εταίρους για την υλοποίηση του προτεινόμενου έργου - δράσης. 

 
Επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργου - δράσεων 

 
Το Ίδρυμα επιχορηγεί αποκλειστικά φορείς που υλοποιούν κοινωφελείς δράσεις 
στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο επιχορηγούνται νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σωματεία/σύλλογοι, αστικές μη κερδοσκοπικές 
εταιρείες, Ιδρύματα κ.ά.) που έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον ένα έτος από τη 
σύστασή τους και την απόκτηση νομικής προσωπικότητας στην Ελλάδα. Επιπλέον, 
υποστηρίζονται δημόσιοι φορείς (σχολεία, νοσοκομεία, κρατικές, περιφερειακές και 
δημοτικές δομές, επιμελητήρια κλπ.) που δραστηριοποιούνται στους τομείς, των 
οποίων η ενίσχυση εντάσσεται στους καταστατικούς σκοπούς και στους 
στρατηγικούς πυλώνες δράσης του Ιδρύματος, δηλαδή στην Παιδεία, την Υγεία, το 
Περιβάλλον και την Κοινωνία των Πολιτών. Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι οφείλουν να 
συμμορφώνονται με τους κανόνες των δημοκρατικών αξιών και των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων. 



  

 
 

Επιλέξιμοι εταίροι 
 

Τα έργα-δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν σε συνεργασία με εταίρους. Όλοι οι 
εταίροι του έργου πρέπει να μοιράζονται έναν κοινό στόχο και να συνεισφέρουν 
ενεργά στην υλοποίηση των στόχων του έργου/της δράσης, όπως αυτοί 
προσδιορίζονται στην αίτηση. Ως επιλέξιμοι εταίροι ορίζονται οι παρακάτω:  
• Οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας με νομική υπόσταση, εμπορικού ή 

μη εμπορικού σκοπού, ή οργάνωση της κοινωνία των πολιτών με νομική υπόσταση 
και έδρα στην Ελλάδα.  

• Οποιοσδήποτε διεθνής οργανισμός ή φορέας ή υπηρεσία αυτού.  
• Κάθε τμήμα πανεπιστημίου, ακόμα και αν δε συνιστά ξεχωριστή νομική οντότητα, 

θεωρείται αυτοτελής εταίρος για τη συμμετοχή του σε έργο. 
• Άτυπες ομάδες. 

 
Η διάρκεια των έργων - δράσεων 

 
Η ελάχιστη διάρκεια των έργων είναι έξι (6) μήνες και η μέγιστη διάρκεια των έργων 
είναι δώδεκα (12) μήνες (με δυνατότητα παράτασης έως και δύο μήνες μόνο για 
ειδικές περιστάσεις και χωρίς αύξηση του προϋπολογισμού του έργου).Τα έργα– 
δράσεις δύναται να ξεκινούν με την υπογραφή της σύμβασης ή σε μεταγενέστερη 
ημερομηνία που θα συμφωνείται στη σύμβαση. 
 

Δήλωση Επιφύλαξης 
 

Το Ίδρυμα Μποδοσάκη επιφυλάσσεται του δικαιώματος του να ανακαλέσει 
οποτεδήποτε αζημίως για το ίδιο την παρούσα πρόσκληση και να ματαιώσει τη 
διαδικασία. Η κατ’ αρχήν επιλογή ενός έργου–δράση προς χρηματοδότηση δε 
συνεπάγεται νομική δέσμευση του Ιδρύματος Μποδοσάκη να συνάψει σύμβαση 
χρηματοδότησης με τον οικείο Φορέα Υλοποίησης και πολύ περισσότερο να προβεί 
σε χρηματοδότηση του κατ’ αρχήν επιλεγέντος έργου–δράσης.  

 
Πώς να υποβάλετε αίτηση 

 
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν στα ελληνικά την αίτηση έργου-δράσεων 
(συμπεριλαμβανομένων των παραρτημάτων της και των υποστηρικτικών εγγράφων) 
εντός της προθεσμίας υποβολής. Μόνο πλήρεις αιτήσεις θα ληφθούν υπόψη για 
αξιολόγηση. Όλες οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τη διαδικασία και τα 
κριτήρια αξιολόγησης όπως περιγράφονται στο έντυπο «Όροι και Προϋποθέσεις». 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας πατώντας στο 
εικονίδιο «Υποβολή Προτάσεων». Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει την 8η  

Μαρτίου 2024.    
 



  

 
Στοιχεία επικοινωνίας 

 
Την ομάδα διαχείρισης της συγκεκριμένης πρόσκλησης αποτελούν οι: 
 
Σοφοκλής Δανασσής, Υπεύθυνος Διαχείρισης Προγραμμάτων 
Φώτης Σπυρόπουλος, Υπεύθυνος Διαχείρισης Προγραμμάτων 
 
Ερωτήσεις μπορούν να σταλούν στο Ίδρυμα Μποδοσάκη το αργότερο πέντε (5) 
εργάσιμες ημέρες πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη δεν υποχρεούται να απαντήσει σε διευκρινιστικές ερωτήσεις που θα 
δεχτεί μετά από την παραπάνω ημερομηνία. 
 
Οι ερωτήσεις πρέπει να αποστέλλονται μέσω email στην παρακάτω ηλεκτρονική 
διεύθυνση: Θέμα E-mail: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΔΩΡΕΩΝ 2024, E-mail: 
grants@bodossaki.gr 
 

Σημείωση για την Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
  

Για την Πολιτική Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων που ακολουθεί το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη στο πλαίσιο υλοποίησης του συγκεκριμένου Προγράμματος, παρακαλώ 
δείτε τη σχετική Ενημέρωση που παρέχεται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την παρούσα πρόσκληση, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα μας εδώ όπου μπορείτε να βρείτε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
και τα έντυπα που σχετίζονται με την παρούσα πρόσκληση. 

 
 
 

https://www.bodossaki.gr/politikiprostasias/
https://www.bodossaki.gr/draseis-toy-idrymatos/dorees-toy-idrymatos/trechonta-programmata-doreon/

